

· 全国快讯 ·

财政部：强制推行中央单位公务卡

商报讯(记者 丁开艳)针对部分中央单位存在的公务卡“有卡不用”问题，昨日，财政部发布《关于实施中央预算单位公务卡强制结算目录的通知》(以下简称《通知》)设立公务卡强制结算目录，今后包含公车维修费用、公务接待费用等在内的14个项目支出必须通过公务卡结算，不许通过现金结算。

所谓公务卡是由中央预算单位工作人员持有，用于日常公务支出和财务报销业务的信用卡。自2007年开始推广公务卡改革。

中投顾问金融行业研究员霍肖华分析，“有卡不用”现象背后可能是某些采购领域的腐败现象，公务卡的针对性导致个人人群产生抵触心理，因此强制推行效果还有待观察。财政部应有针对性地配合纪委调查工作，以实际监督来推动公务卡的使用频率。

商务部：不少经营者集中未申报

据新华社电 记者昨日从商务部获悉，由于目前仍然存在相当数量的经营者集中未依法申报现象，已产生不良示范效应。商务部日前召开第57次部务会，审议并原则通过《未依法申报经营者集中调查处理暂行办法》。

商务部有关负责人表示，《反垄断法》和《国务院关于经营者集中申报标准的规定》确立了经营者集中事先申报制度。违法实施集中的，应当承担相应法律责任，包括停止实施集中、限期处分股份或资产、接受罚款等。

广电总局：历史剧胡编历史须纠正

商报讯(记者 蒋梦惟)国家广电总局昨日在其官网公布的《全国拍摄制作电视剧备案公示的通知》中强调，近期一些历史题材电视剧创作中出现了不尊重基本历史史实的现象，个别剧目存在胡编乱造历史的内容和情节，在价值导向上出现偏差，这种现象必须予以纠正。

国家广电总局电视剧备案公示显示，近3个月，古装剧备案拍摄已呈翻倍增长。北京大学文化产业研究院副院长陈少峰认为，虽然目前古装剧确实出现过多过滥的现象，但其中一些属于娱乐剧的范畴，不能全部硬性要求剧情完全依照史实。但他同时表示，并不是说古装剧要娱乐大众，就可以完全不遵守基本历史事实。

· 北京快讯 ·

国际残奥委会2011年全会在京召开

商报讯(记者 蒋梦惟)继北京残奥会之后，北京残疾人体育事业发展成果将于为期三天的国际残奥委会2011年全会上，再次集中展示。

在昨日晚上举办的金会开幕式上，北京市委书记刘淇提出，北京以筹办和举办第13届残疾人奥运会为契机，发展残疾人体育事业，修建残疾人体育活动场所和训练基地，开发了适宜残疾人参与的轮椅操、轮椅太极扇等群众体育项目，为残疾人参加体育运动创造条件。

地税建议发年终奖前财务先算好税

商报讯(记者 丁开艳)针对年终奖多发1元可能因为多缴纳个人所得税而少拿千元的问题，昨日，北京市地方税务局相关负责人表示，上述问题的出现是因为税率级差造成的，财务人员最好进行提前核算，以避免上述问题出现。

按照规定，我国年终奖个人所得税纳税方式为，纳税人取得全年一次性奖金，单独作为一个月工资、薪金所得计算纳税。北京市地方税务局征收管理处处长陆坤昨日做客首都之窗时解释称，上述问题有可能是税率级差造成的。“有可能你差几块钱，正好税率上了一个档次，所以如果发钱的时候，避免这种情况还是财务人员先计算好。”

注销公告

北京旭晖商务有限责任公司(注册号:110101000169416)经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记。请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。清算组成员：沈晓、田晓华，特此公告。

北京旭晖商务有限责任公司
2011年12月9日

编辑 马武松 美编 王飞 责校 梁辰 电话:84285566-3230 bbtzbs@163.com

北京新兴产业创投引导基金方案拟近期报批**30亿政府基金撬动新兴产业**

“花更少的钱办更多的事。”为“撬动”更多社会资本进入战略性新兴产业，北京将设立总规模达30亿元的新兴产业创业投资引导基金，成为目前由地方政府设立的最大规模引导基金之一。这是记者昨日在北京市发改委获得的消息。据透露，目前已完成的战略性新兴产业创业投资引导基金方案和《北京创造·战略性新兴产业创业投资引导基金管理办法》，也将在近期拟报市政府审定。

创投引导基金规模将达30亿

为整体打造“北京创造品牌”，北京正积极研究设立战略性新兴产业创业投资引导基金。昨日北京市发改委高技术处副处长林晓锋向本报记者透露，创投引导基金总规模为30亿元，初步计划首期设立规模为10个亿。

创投引导基金是由政府设立并按市场化方式运作的政策性基金，本身不直接从事创业投资业务。北京市战略性新兴产业创投引导基金将通过吸纳社会资

本设立相应的创业投资基金，投向新一代信息技术、生物、节能环保、新材料、新能源汽车等战略性新兴产业。

北京市发改委相关负责人表示，创投引导基金的设立将进一步发挥政府资金的杠杆放大效应，增加创业投资资本的供给，实现科技与资本的有效对接。

政府资金杠杆放大作用明显

从北京已经在运作的创投基金情况来看，北京市新兴产业创业投资计划参股创业投资基金累计达到了6只，总规模15亿元，市级资金放大400%。

去年北京市联合国家发改委、财政部在电子信息、生物医药、新能源和环保、高技术服务等领域设立4只创投基金，重点扶持处于初创期、成长期的创新型企业及高成长性企业。据北京市发改委相关负责人介绍，截至目前，4只基金累计已投资项目26个，投资金额约5.2亿元。此外，2011年第一批新兴产业创投计

划参股创业投资基金在新材料以及软件与信息服务业领域参股设立了2只创业投资基金。

北京方迪经济发展研究院研究总监陈智国接受记者采访时表示，社会资本在产业发展前景把握、团队管理水平等方面都较为专业，引导基金可以说是用更少的钱让专业的人办了更多专业的事，预计撬动社会资本方面的放大作用能达到3—5倍。作为探索性的尝试，引导基金首期10个亿的规模已经相当可以了。

或成政府产业投资重要路径

事实上，除了正在酝酿的战略性新兴产业创投引导基金，北京市在三年前就已经开始在创投引导基金操作方面进行了尝试。

早在2008年7月，北京市就设立了中小企业创业投资引导基金，目前已分3批合作设立了13只子基金，注册资本19.2亿元，其中合作创业投资机构协议出资额

约为14.3亿元，创投引导基金协议出资额约为4.9亿元，财政资金放大倍数达3.9倍，杠杆放大作用明显。

此外，2009年11月出台的《北京市文化创意产业创业投资引导基金管理暂行办法》安排3亿元作为“种子基金”，定向支持北京文化创意产业的发展，每年安排1亿元，从社会上的创投机构中选择条件出众者作为合作伙伴，与其共同发起设立创投公司，预计带动数十亿元社会投资。

陈智国表示，创投引导基金未来很有可能会成为产业引导方式的重要模式。

“与早期的直接投资企业、提供无息贷款或补贴等方式对项目进行支持相比，更多地设立创投引导基金表明政府投资在扶持产业发展方面有了很大认识转变，显示出向服务型政府投资方式的转变，未来将有可能成为产业引导方式的重要模式。”陈智国分析。

商报记者 张慧敏

T 今日评
Today's review

高标准“评星”是旅游委的重担

邱成军

对于志在成为国际旅游城市的北京，饭店不仅应该是短板，还应该是样板。

前些天，北京市旅游委正式公布了对全市729家星级饭店的重新评定结果，其中有131家星级饭店因未能达到相应标准而被“摘星”，力度超过往年97个的最高纪录。用市旅游委的话来说，就是“规模最大、标准最高、检查最细、处理饭店数量最多”。

任何一件事情，若想止于至善，不仅需要自律，同时也需要他律。不能说，自己觉得够“星”了，就俨然以星级自居了。也不能说，评上了一次星，就世袭了。正所谓，“流水不腐，户枢不蠹”，饭店的星级不能是一锤子买卖，不能说在检查的时候突击搞一搞“大扫除”就OK了。潮流在变，环境在变，星级饭店也要与时俱进。

重新评级在一定程度上就是“正名”。孔子都说了，名不正则言不顺。星级饭店本来是为了便于识别，但现在的饭店动辄就是准五星、超五星，甚至六七八九十星也已经或者打算使用，便利了旅行社在报价单上的星级饭店标准玩弄文字游戏。

一个游客，对于一个城市的印象，差不多有一半时间的印象都是来自自己所下榻的饭店。饭店水准如何，是否“每个星”就对应着实打实的含金量，同时这个含金量，是否既包括富丽堂皇的设施，也包括“富丽堂皇”的服务？曾经有一家号称是“准五星”的饭店，硬件设备都还像回事儿，但是着急打印一个文件，大堂前台开的价格是十元/张，狮子大开口，能咬一口是一口。钱还是小事，但是摆出一副“爱打(印)不打”的态度，就有点招待所的感觉了？艾青诗

中曾有这么一句话，豆腐店变饭店，杂货铺变旅馆，倒是可以用来形容这样的饭店，虽然是个饭店的样子，影子里还是有些豆腐店、杂货铺的模样。

因此，北京必须在星级饭店方面做到高起点。如果一个旅游者走后，跟别人说“北京的三星级都比得上国外的四星级了”，就已经不是对饭店的褒奖了，而是对北京的褒奖。如果评价恰恰相反，这个坏的印象分就有可能随着口口相传或者发帖而加上一个乘数。

北京的星级饭店在全国首屈一指，但正如旅游委所指出，距离北京创建国际旅游城市还有较大的差距。因此，国际旅游城市的定位，需要北京更加重视旅游质量的提高，更重视高端旅游市场的提升，星级饭店的标准不能是“过得去就行”，而应该是“能不能再好一点”。对于“店大欺客”，主管部门不妨在“受到中外游客重大投诉”这一项上采取一票否决；而一些让客户颇有微词的地方，则建议饭店大度一些，就不要板起面孔收诸如10块钱的小钱了。现实告诉我们，在面对评级组时，饭店都会将自己的最好一面展现出来，人们更希望这种在评级过程所展现的软硬件水平，能够渐渐成为以后常态化管理和服务的基础。

星级标准对于旅行者而言，可以减少信息不对称；对于饭店经营者而言，也是一种正向激励，因此标准不能松，不能滥，不能像太平天国时期的封王一样，封到最后随便什么人都是王了，反而对这个王也无所谓了。因此，星级标准的考核应是趋严的，应是更加精细化的，这正是北京市旅游委的重担。

中央经济工作会议召开在即

明年政策“钟摆”或偏保增长

商报讯(记者 丁开艳)作为“定调”明年宏观经济政策走向的决策性会议——中央经济工作会议召开在即。宏观经济研究专家在接受本报记者采访时预计，积极财政政策和稳健货币政策将继续成为明年基调，但基调不变的同时，政策调整内容会发生变化，在“保增长”和“控通胀”之间，政策“钟摆”将偏在保增长一边。

按照往年惯例，中央经济工作会议会在12月初召开，今年会议召开时间将稍晚于往年。据经济观察网报道，时间悬而未决的中央经济工作会议将于12月12日—14日召开。

虽然政策基调或将保持不变，但和今年“控通胀”主要目标不同，明年政策调控的重点或将更加倾向于保增长。交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟认为，虽然政策基调会保持不变，但和今年前期内控通胀目标不一样，明年控通胀目标将不再明显。

中国国际经济交流中心研究部副部长王军表示，保增长将成为明年宏观调控一项基本目标，宏观政策可能做一些预调微调，财政方面，在维持积极财政政策，增加政府支出同时，会实施结构性减税，同时信贷政策也会比今年宽松。

北京存量房交易平台将扩容

择机开通租赁业务

商报讯(记者 齐琳)继海淀区试点北京存量房交易服务平台后，昨日北京市住建委在其官方微博“安居北京”进行微访谈时透露，目前已有丰台、石景山、房山、延庆、门头沟、怀柔等区县正在进行存量房交易平台的前期准备工作，条件成熟时将进行扩容。

针对市民关注的该平台在承载二手房买卖的功能之外，是否会在未来开通租赁业务，“安居北京”表示，平台确实预留了租赁业务的接口，但何时开通还需等待时机。

今年7月1日，市住建委推出的具备审核房源真实性功能的北京存量房交易试点平台——海淀区存量房交易服务平台正式上线，为二手房买卖的居民提供“真实房源”、资金监管等服务。

创始
创立于2002年
中国奥特莱斯业态的
燕莎奥特莱斯购物中心
打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯

**业态创新 永动不竭 ——**

燕莎奥莱作为国内奥特莱斯业态的领航者，打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯既是燕莎奥莱不断追求的企业目标，也是燕莎奥莱致力于与国际商业同步发展的企业责任和民族情结。引领都市生活新概念，为广大消费者提供更具品质的购物体验，更是燕莎奥莱回馈消费者，回馈社会的不竭动力。

地址：北京市朝阳区东四环南路九号

A座服务电话：67395678

B座服务电话：67395803

C座服务电话：87386666